

# 还有谁能 阻挡他的进球

## 梅西“17连杀” 破世界纪录



为备战欧冠与米兰的生死战，梅西让出首发位置，但绝不“牺牲”进球与纪录。北京时间昨晨，西班牙足球甲级联赛第27轮一场焦点战在诺坎普球场展开争夺，巴塞罗那主场2:0取胜拉科鲁尼亚，桑切斯先拔头筹，替补出场的梅西扩大比分，将联赛连续进球场次提升到17场，也成为国际足坛第一个在顶级联赛连续17轮破门的球星，创造了新世界纪录。

江锐 整理

### 西甲：替补出场也进球

能阻挡梅西C罗的，或许只有赛程和教练组的人员安排。C罗已经连续三轮西甲联赛未能破门，是自2010~2011赛季以来的首次，但其中有两场均是打替补。梅西本轮也被安排轮休，只踢了最后30分钟，不过替补登场依然两次将球送入对手大门，前一次被边裁摇旗摇掉（越位），第二回则与桑切斯打出二过一配合，破掉了越位陷阱。

从联赛第11轮巴萨客场4:2击败马洛卡开始，到联赛第27轮2:1击败拉科鲁尼亚，梅西每轮比赛都有收获，一共打进了28球，平均每场打进1.6球。连续17轮进球，在巴萨与西甲都是毫无疑问的第一——巴萨之

前的连续联赛进球纪录由罗纳尔多与马里亚诺·马丁共同保持，成绩为10轮。而在整个世界足坛，也超越了波兰前锋鲁奇·科尔查在1937到1938年之间保持的连续16场联赛进球纪录，成为名符其实的古往今来第一人——值得一提的是，鲁奇·科尔查并不是连续16轮进球，而是在自己有出场的连续16场联赛中进球。

### 欧冠：逆转米兰进八强

未来两轮，巴萨将先后主场对巴列卡诺，客场对塞尔塔，对手实力都不是很强，梅西有望创造一个更辉煌的记录——连续19轮联赛取得进球，即在半个循环中连续攻破所有对手的球门。不过对梅西来说，恐怕他最想要的并不是这个记录，而是在对米兰的比赛中能够带领球队实现逆转，打进欧冠八强。这也是为什么在进球后，梅西脸上没有露出笑容，也没有大肆庆祝的原因。

而对巴萨来说，最重要的是梅西也获得了休息。这不是梅西第一次坐替补席，但他当替补的次数还是屈指可数的。梅西应该休息，尽管他表示，自己上场越多状态越好，但最近几场重要的比赛他的表现证明，梅西不是机器人，他需要休息。在对AC米兰这场到目前为止巴萨最重要的比赛到来之前，梅西需要养精蓄锐。值得一提的是，梅西替补上场半个小时，还取得了进球，重拾了信心。

## 梅西的神奇不能只在联赛中

本报记者 张华玮

梅西是纪录书写者，这毫无疑问！在常规性地打破俱乐部及西甲纪录后，梅西，正一次又一次，把自己的名字，铿锵有力地写进整部足球史册中。在创造足球历史上年度进球纪录之后，昨晨对拉科的比赛，梅西又以连续17轮联赛进球的神迹，创造了足球历史上球员在联赛中连续进球的场次纪录。

梅西的纪录，是以巴萨为基础的，在这支俱乐部里，他如鱼得水、轻松惬意。这有两方面原因：一方面，当然是其自身实力强大，成为巴萨的绝对核心。另一方面，队友的强力支持，也是其屡获良机的重要因素，哈维、伊涅斯塔、法布雷加斯等，均是输送炮弹的高手。

不得不提的一点是，西甲崇尚进攻的理念，以及较快的攻防节奏，给了巴萨和梅西更多机会。虽然各支西甲球队，在面对巴萨、皇马时，都更注重限制球星，以防为主。但骨子里，抓住机会全力进攻的信念，还是让西甲中队每每露出破绽。这恐怕也是梅西在西甲能进这么多球的重要原因之一。

梅西，是一名英雄，但还不够传奇。与西甲联赛剥离开，他也必须创造足够的神奇。目前，在他面前最重要也是最困难的任务，便是3月13日凌晨，如何在冠军杯1/8决赛第二回合比赛中，用进球帮助巴萨在客场逆转0:2的劣势。

进球，进更多的球！面对AC米兰，梅西必须爆发，这是他唯一能为红蓝军团做的。那些漂亮而神奇的进球，不能只发生在联赛中！相信如果可以，梅西宁愿拿三四轮的联赛进球，去换这场关键的战役。科比正带领湖人在NBA创造着不可思议，梅西能否率领巴萨完成这不可能完成的任务呢？

### 王濛世锦赛500米摘金

据新华社电（杨永前）2013年短道速滑世锦赛昨晨结束第2日的比赛。中国队包揽男子和女子500米两枚金牌。奥运冠军王濛和梁文豪分别获得女、男比赛金牌。

在女子500米决赛中，王濛轻松获胜，她的成绩是43秒718，这也是王濛职业生涯第6次赢得世锦赛500米冠军。周洋未能进入四分之一决赛。在男子500米决赛中，梁文豪以41秒905的成绩夺得金牌。

### 伊布梅开二度巴黎逆转

星报讯（杨扬）北京时间3月10日凌晨，2012~2013赛季法甲联赛第28轮拉开战幕，联赛领头羊巴黎圣日耳曼坐镇王子公园球场迎战南锡。经过90分钟的争夺，巴黎在先失一球的情况下凭借着伊布的梅开二度2:1逆转对手，继续领跑联赛积分榜，伊布也以24球继续排名射手榜头名，贝克汉姆在此役第74分钟替补出场。

### 特维斯戴帽曼城进四强

星报讯（杨扬）北京时间3月10日凌晨，2012/2013赛季英格兰足总杯1/4决赛打响，曼城坐镇伊蒂哈德球场迎战英冠球队巴恩斯利。第11分钟席尔瓦禁区左侧凌空垫射击中左立柱，特维斯补射得手打破僵局，第27分钟科罗拉夫推射扩大比分，特维斯第31分钟梅开二度，第49分钟又推射破网完成帽子戏法，第65分钟席尔瓦锦上添花，最终曼城主场5:0狂扫巴恩斯利，轻松晋级足总杯四强。

### 拜仁逆转险胜一骑绝尘

据新华社电（王东）德国足球甲级联赛第25轮昨晨全面展开，“领头羊”拜仁慕尼黑主场两度落后、两度追平，最后由博阿滕打入逆转一球，以3:2险胜杜塞尔多夫队。由于身后追兵多特蒙德和勒沃库森双双落败，拜仁已将积分榜领先优势扩大为20分。

### 巴里奥斯因伤缺席亚冠

星报讯（陈宏）3月10日下午，中超冠军广州恒大奔赴韩国全州，参加亚冠联赛客场与全北现代队的比赛。但是令人揪心的是，恒大队的巴拉圭前锋巴里奥斯并没有出现在机场，这就意味着他将确定缺席与全北现代队的亚冠联赛。

在中超首轮恒大对上海申鑫队的比赛中，巴里奥斯意外受伤，仅仅出场45分钟就被郜林换下。

### 突破1400分大关

### 6次犯规离场

## 林书豪是喜还是忧？

星报综合消息 在3月10日进行的NBA常规赛中，火箭客场背靠背挑战太阳，这也是双方本赛季第4场系列赛的首次碰面。尽管哈登拿下全场最高的38分，但他也出现了平生生涯纪录的8次失误，火箭最终105:107不敌太阳。林书豪此役迎来个人职业生涯得分小里程碑，凭借第三节的远投生涯总得分突破1400分大关，但也因6次犯规被罚下场。

本场比赛，林书豪出场31分钟，投篮9投4中，三分球5投1中，罚球2罚全中，得到了11分4次助攻1个篮板和1次抢断，遗憾的是林书豪6次犯规也让他在这场比赛最后时

刻被罚下场。6次犯规是林书豪NBA生涯遭遇的第3次，此前他只在面对国王比赛中和上个赛季面对篮网比赛中遭遇过。

林书豪本场比赛失误5次，全队失误19次，哈登失误8次，可以说哈林组合场上不断的失误葬送火箭的胜局，5次失误也是林书豪近7场的新高。林书豪本场比赛仅仅送出4次助攻，和他本赛季场均6.2次助攻相比，有很大的退步。

在另一场比赛中，尼克斯主场以113:84狂胜爵士，送给对手四连败。爵士西部第八名位置岌岌可危（目前爵士和湖人都是32胜31负）。

